
 

Reunião da Congregação 24/09/2020 - Página 1 de 2 

P á g i n a  | 1 
 

Avenida Getúlio Vargas, 1200 – Vila Nova Santana – Assis/SP – CEP: 19807-130  
Fone/Fax: (18) 3302 -1055 – homepage: www.fema.edu.br - e-mail: imesa@femanet.com.br  

Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - 
IMESA. Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às 15h, 
reuniram-se por videoconferência, via plataforma Teams, sob a presidência do Diretor do 
IMESA, Professor Gerson José Beneli, o Vice-Diretor do IMESA, Professor Alex Sandro 
Romeo de Souza Poletto, os Professores-Coordenadores de Curso: Ana Luísa Antunes 
Dias, Diomara Martins Reigato Barros, Jairo Cesar dos Reis, João Henrique dos 
Santos, Maria Eulália Baleotti, Mary Leiva de Faria; a Professora Patrícia Irina Loose de 
Moraes e o Professor Isaías Feliciano Augusto representantes titular e suplente da 
Coordenadoria de Administração; o Professor Josimar Scolar Perez e a Professora 
Valquíria Batista Bueno, representantes titular e suplente da Coordenadoria de Ciências 
Contábeis; a Professora Maria Beatriz Alonso do Nascimento representante titular da 
Coordenadoria de Publicidade e Propaganda; a Professora Maria Angélica Lacerda Marin 
representante titular da Coordenadoria de Direito; o Professor Hilário Vetore Neto 
representantes titular da Coordenadoria de Fotografia; o Professor Luiz Ricardo Begosso 
representante da Coordenadoria de Informática; a Professora Camila Marroni Roncon 
Picolo representante titular da Coordenadoria de Medicina; o Professor Alexandre Vinicius 
Guedes Mazalli e a Professora Silvia Maria Batista de Souza, representantes titular e 
suplente da Coordenadoria de Química; a representante suplente dos funcionários Giovana 
Rodrigues Becheli e os representantes dos alunos Isabela Santos Escaramboni e Victor 
Hugo Mendes Antunes. O Professor Coordenador Fernando Antônio Soares de Sá 
Junior; o Professor Coordenador João Carlos da Silva; o Professor Coordenador Luciano 
José Merlin; o Professor Daniel Augusto da Silva, representante titular da Coordenadoria 
de Enfermagem; e os representantes dos alunos Carolina Carreiro Alvim e Ana Lívia da 
Costa Vilella justificaram a ausência. A Professora Verusca Kelly Capellini representante 
suplente da Coordenadoria de Enfermagem, o Professor David Lucio de Arruda Valverde 

representante titular da Coordenadoria de Fisioterapia e a representante titular dos 
funcionários Daniela Spera Galli, encontram-se afastados. Deve-se registrar a presença da 
Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela. ORDEM DO DIA: 1) ALTERAÇÃO DA 
ESTRUTURA CURRICULAR DO CURSO DE QUÍMICA: O professor Gerson José Beneli, 
iniciou a reunião pedindo que a professora Mary Leiva de Faria apresentasse a proposta de 
alteração da estrutura curricular do curso de química. A professora Mary Leiva de Faria, 
explicou que diferencial do curso de química da Fema é que o aluno em 4 anos pode 
terminar o curso com duas habilitações: Licenciatura e Bacharelado. Para isso, no entanto, 
precisa ter aulas aos sábados. A grade de Licenciatura que iniciou em 2019 apresenta 2,6% 
de disciplinas em EaD e o Bacharelado 1,83%, e os alunos que optam pelas duas 
habilitações, que são a grande maioria, têm aulas presenciais aos sábados 3 vezes por 
mês. Na nova proposta a Licenciatura passa a ter 12,50% de disciplinas em EaD e o 
Bacharelado 7,93%. Além disso, a disciplina de Química Ambiental passa do 4º para o 3º 
ano e a disciplina de Química Inorgânica passa do 3º para o quarto ano. Não há alteração 
na carga horária total dos cursos. Com o aumento da porcentagem de disciplinas em EaD o 
aluno que optar pelas duas habilitações passará a ter aula presencial de sábado apenas 1 
vez por mês, fato importante visto as dificuldades encontradas pelos alunos em ter dispensa 
do trabalho, principalmente das usinas da região. A deliberação do CEE nº 170/2019 permite 
para cursos da modalidade presencial, a oferta de até 20% (vinte por cento) da carga 
horária total do curso, em disciplinas em EaD, estando a referida proposta dentro das 
normas estabelecidas pelo CEE. Nesta nova proposta, o bacharelado se concentrará em 
aulas de segunda a sexta, a exceção de uma disciplina no terceiro ano. Contudo, o aluno 
precisará ter aula presencial apenas 1 vez por mês, durante um semestre. A escolha do 
Bacharelado permanecer de segunda a sexta é devido a maior procura por parte dos alunos 
por essa modalidade. Tais mudanças têm o objetivo de diminuir a desistência ou a procura 
por outra Instituição que ofereça pelo menos o uma das habilitações, principalmente o 
Bacharelado, de segunda a sexta, fato este que tem sido observado nos últimos 2 anos. Na 
nova proposta mais duas disciplinas serão oferecidas no modelo híbrido no primeiro ano 
(Fundamentos da Educação e Mineralogia), mais duas no segundo ano (Química Orgânica 
e Metodologia Aplicada ao Ensino de Química), mais três no terceiro ano (Iniciação à 
Pesquisa em Química, Recursos Didáticos em Química e Química Ambiental) e mais duas 
no 4º ano (Didática: planejamento e avaliação e Intervenções Pedagógicas, Necessidades 
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Educacionais Especiais e Libras). Ao final, o professor Gerson José Beneli, pediu licença 
para informar que as aulas presenciais retornarão apenas para os cursos que tem 
necessidade de aulas práticas e laboratoriais e os demais cursos permanecerão de forma 
remota até o final desse ano. A seguir, a alteração da estrutura curricular do curso de 
química, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a reunião, da qual eu, Rayana Grazielly Beitum Fernandes lavrei a presente 
ata. Reunião realizada por videoconferência, em 24 de setembro de 2020. 
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